

*Сердечно поздравляем всех правоверных братьев и сестер с Новым 1446 годом по Хиджре!
Желаем доброго здоровья, мира и согласия на земле нашей Отчизны и во всем мире,
благостью Всевышнего Аллаха, счастья этого и вечного мира!*



МАГЪЛУМАТ

Вестник

1789

16+
cdum.ru



Печатный орган Центрального духовного управления мусульман России

зуль-хижжа 1445 г. по хиджре

№4 (234) 2024 г.

Курбан-Байрам - праздник стремления к милости Господа Миров через милосердие и сострадание, любовь и добродетель к близким и далеким



В Соборной мечети города Уфы «Ляля-Тюльпан» состоялось праздничное богослужение, посвященное великому празднику «Ид аль-Адха». Тысячи мусульман разных национальностей собрались в Доме Аллаха, чтобы услышать проповедь Верховного муфтия, вместе прочитать молитву и вознести дуа Всевышнему. Трансляция события на федеральных и республиканских телеканалах позволила миллионам единоверцев приобщиться к событию и почувствовать себя частью огромной уммы.

Собравшиеся в мечети и на площади перед началом хутбы славили Создателя, произнося слова такбира. На минбаре – Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин. Рядом и в первых рядах единоверцев – руководитель Администрации ЦДУМ России, председатель РДУМ РБ, муфтий Мухаммад Таджуддинов; глава Администрации г.Уфа Ратмир Мавлиев; имам-хатыб Соборной мечети «Ляля-Тюльпан» Равиль Мамлеев.

Окончание на стр. 2

Мусульманам России

Сердечно поздравляю мусульман России с праздником Курбан-байрам.

Знаменуя окончание паломничества мусульман к древним религиозным святыням, Курбан-байрам служит сближению людей, утверждению в обществе идеалов милосердия, справедливости и взаимопонимания, раскрывает глубину непреходящих духовных ценностей Ислама.

Отрадно, что жизнь мусульманской уммы нашей страны обогащается добрыми делами и начинаниями, новыми инициативами в сфере культуры, образования, просвещения.

Мусульманские организации уделяют большое внимание укреплению института семьи, патриотическому воспитанию подрастающего поколения, оказывают действенную помощь участникам и ветеранам специальной военной операции, их родным и близким. И конечно, важен их вклад в единение нашего народа, в развитие межнационального и межрелигиозного диалога в России.

Желаю вам здоровья, успехов и всего наилучшего.

Владимир Путин

Курбан-Байрам - праздник стремления к милости Господа Миров через милосердие и сострадание, любовь и добродетель к близким и далеким

Окончание, начало на стр. 1

Верховный муфтий сердечно поздравил мусульман с великим праздником «Курбан-Байрам» 1445 года по Хиджре. Талгат Сафа Таджуддин зачитал телеграммы от Президента России В.В.Путина, Председателя Правительства России М.В.Мишустина, Председателя Государственной Думы В.В.Володина, Председателя Совета Федерации ФС РФ В.И.Матвиенко; передал приветствия от глав регионов и духовных управлений стран, руководителей муфтиятов ближнего и дальнего зарубежья. Шейх-уль-Ислам напомнил единоверцам о традициях: «**Курбан-Байрама** – это праздник жертвоприношения из того, чем Бог наделил, ради довольства Всевышнего. Это праздник стремления к милости Господа Миров через милосердие и сострадание, любовь и добродетель к близким и далеким. Это восстановление уз братства и добрососедства со всеми людьми».

Верховный муфтий отметил, что 2024-й объявлен Президентом России Годом семьи, и в своем наставлении большое внимание уделил этой теме: «**Семья есть первооснова всех народов, стран и государств, всего человечества. Семья – опора в жизни каждого человека**». Духовный лидер рос-

сийских мусульман в своей хутбе коснулся событий, происходящих в мире, призвал любить и беречь нашу единую, Богом хранимую Отчизну и противостоять любым попыткам внести смуту и раскол. Шейх-уль-Ислам сказал: «**Мы молим Всевышнего обо всех наших воинах, мужественных защитниках Отечества, исполняющих священный долг перед Родиной, отстаивая Божественные устои жизни во время проведения специальной военной операции, ради защиты мирного населения ДНР и ЛНР – новых российских регионов**».

Завершая проповедь, Талгат Сафа Таджуддин говорил о тех, кто сейчас завершает Хадж: «**Паломники со всего мира молятся за всех нас, за мир во всем мире. Так давайте и мы помолимся вместе с ними!**» Сойдя с минбара, Шейх-уль-Ислам возглавил праздничную коллективную молитву. Затем Верховный муфтий обратился к жителям республики, передал приветствие от Главы РБ Радия Хабирова и предоставил слово главе Администрации г.Уфа Ратмиру Мавлиеву. Уфимский мэр поздравил всех с праздником «Курбан-Байрам», пожелал здоровья и благополучия: «Будем поддерживать друг друга, любить и уважать, жить в мире и согласии, прославлять Ислам добрыми делами».

Тысячи мусульман приехали на торжество, чтобы вместе с единоверцами отметить очередную годовщину принятия Ислама Волжской Булгарией. Среди участников – делегаты XIV Всероссийского форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия», гости из ближнего и дальнего зарубежья.

Праздник начался на высоком эмоциональном и духовном подъеме: коллективная молитва покаяния «Таuba» у Малого минарета объединила тысячи верующих. В центре события – Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин. Перед началом Шейх-уль-Ислам выступил с проповедью о важности раскаяния и дальнейшей праведной жизни. Затем вслед за Верховным муфтием все повторяли искренние слова покаяния, обращенные к Всевышнему, с просьбой простить грехи и ошибки, с надеждой на милость Всевышнего Создателя.

Официальное открытие праздника состоялось на главной сцене у Памятного знака. К собравшимся с добрыми пожеланиями и напутствиями обратились почетные гости: Раис Республики Татарстан Рустам Минниханов; Государственный советник РТ Минтимер Шаймиев; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; председатель ДУМ РФ, муфтий Раиль Гайнутдин; Митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл; председатель ДУМ РТ, муфтий Камиль Самигуллин и другие.

Выступление Шейх-уль-Ислама, Верховного муфтия, Председателя ЦДУМ России Талгата Сафа Таджуддина:

«بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِيمِ

الحمد لله وبه نستعين والصلوة والسلام على رسوله محمد وآله وأصحابه أجمعين وعلى إلينا وعلى عبد الله الصالحين التابعين لهم بإحسان إلى يوم الدين

Дин-мөбиндә мөхтәрәм газиз кардәшләрем! Яндан да Аллаһы Рabbул Гыйззә “Изге Болгар жыенең”нда жыелырга насыйп әйләде. Изге Болгар





ИЗГЕ БОЛГАР ШӨКЕР ЖЫІЕНЫ

шөкөр жыены бу! Аллаһға шөкөр дип киләбез шүшүнда. Ничә кат монда килә торған булсак та, чыннан да менә 1989-нчы елда беренче тапкыр рәсми итеп жыелышкан идек, 33 ел элек үткәргәннән соң, 1100 еллыкны яңадан, кояш календаре буенча да үткәрдек. Искиткеч олы үзгәрешләр! Моның гамәлгә ашуына мөхтәрәм Татарстанның беренче президенты Минтимер әфәнде Шәрип улы һәм аның бу изге эшләрен дәвам итүче Рәстәм Нургали улы олы хәzmәтләрен дәвам итуләре нинди нәтижәләргә китергәннеген бүгенге “Россия – Ислам дөньясы” жыелышында да күрәбез. 85 илдән, бөтен ислам дөньясы илләреннән килгәннәр кунаклар. Шүшүнәң белән безнеч илебез һәм ислам дөньясы арасында һәм башка илләр белән дә дуслыгыбызың артына Татарстан зур өлеш керетеп тора, әлхәмдүлиЛләһ.

Бу буш кына бер эш түгел. Безнен
Пәйгамбәребез (с.г.с.) әйтте: “**Тұ-
ған илеңне сөю - Иманнан**”.
Шушында килгән вакытыбыз-
да Туган илебезне сөйгәнбезгә,
милләт булып яшәүебезгә, олы
тарихыбыз булуына шөкөр-ана,
дога кылабыз. Эле генә менләгән
кешеләр белән тәүбәләребезне
кылдық, Аллаһга шөкөр. Шуның
белән бергә Пәйгамбәребез
(с.г.с.): “**Бер-берләре белән иман-**

лы бәндәләр очраштылар исә, кул биреп исәнләштеләр исә, ул вакытта көз көне корган агачтан яфраклар коелган шикелле, гонаһлар да коелыр”, - ди. Бу очрашулар өлфәт-мәхбәтебезнәң артуына сәбәп була. Бу дуслыкны бетерергә маташучыларда бар. Украина да нәрсә булғанлыклары, туган халыклар, йөзләгән еллар буена бергә яшәгән халыклар, бүгенге көндә кара-каршы то-рырга мәжбур. Чөнки аларның артыннан коткы салучылар тора. Эле ул террактларны ясаган вакытында да, чынында – мәселман белән христианнар арасында дошманлыкны салырга азапланулары. Шушыннан сак булырга тиешбез, чөнки бер-беребезгә каршы була торган булсак, илнен бәрәкәте китә. Тынычлык китте исә, бернинди дошманга да каршы тора алмыйбыз, яшәүебездән дә бәхетне күрә алмыйбыз. Шуның өчен бу жыелышларабыз илебезнәң тынычлык-иминлегенә, дөнья тынычлыгына сәбәп булса иде, Аллаһ Собханаһү вә Тәгалә сәбәпләрдән кылса иде. Дөньяның ничек кайнап торганын күрәбез. Шулай итеп кайнап торган вакытында, илебезнәң тынычлыгын саклау, безнәң төрле милләт, төрле халыклардан да, үзләренчә ничек иттереп гамәл кыла торган булсалар да, ләкин **Раббыбыз** –

Бер, Ватаныбыз – Бер икәнлеген беркайчанда онытмыйк! Аллаh Раббул Гыйззә киләчәкләрен дә шаталык-сөенечләрдә күрергә насыйп әйләсен! Бу эшне оештыручы житәкчеләребезгә дә хәерле саулык-сәләмәтлекләр Аллаh Раббул Гыйззә бөек ярдәмләрен насыйп итсә иде.

السلام عليكم ورحمة الله وبركاته»

Далее зрителям был предложен концерт мастеров искусств и са-модеяательных коллективов. Же-лающие посетили выставку «Ри-зазэтдин Фахреддин – ученый и богослов» в музее Корана, ярмар-ку халяльных товаров, соревнова-ния по борьбе куреш.

Еще одно место духовного единения – площадь у Соборной мечети, где состоялся праздничный намаз с участием всех почетных гостей. В завершение «Изге Болгар жыены» главы региональных духовных управлений, руководители и сотрудники ЦДУМ России провели встречу, где обменялись впечатлениями от замечательного праздника, идея которого была впервые воплощена в жизнь 35 лет назад Верховным муфтием Талгатом Сафой Таджуддином.

**Хвала Всевышнему Аллаһу,
Который позволил нам в этот
день собраться вместе у истоков
зарождения Ислама в России!**

ВЕРХОВНЫЙ МУФТИЙ ВСТРЕТИЛСЯ С КОРОЛЕМ БАХРЕЙНА



Его Величество король Бахрейна Хамад ибн Иса Аль Халифа прибыл в Россию с официальным визитом по приглашению Президента РФ Владимира Владимировича Путина. В Кремле прошли переговоры глав государств; был подписан пакет документов, определяющих развитие торгово-экономических и культурных отношений Российской Федерации и Королевства Бахрейн.

В рамках программы пребывания в Москве 23 мая состоялась

беседа Его Величества короля Бахрейна Хамада ибн Иса Аль Халифа и Шейх-уль-Ислама, Верховного муфтия, Председателя ЦДУМ России Талгата Сафа Таджуддина. Во встрече также приняли участие: руководитель Администрации ЦДУМ России, председатель РДУМ РБ, муфтий Мухаммад Таджуддинов; сотрудники духовного управления, члены делегации из Королевства Бахрейн.

Король Хамад ибн Иса Аль Халифа тепло приветствовал Вер-

ховного муфтия Талгата Сафа Таджуддина. Его Величество высоко оценил усилия главы российской уммы по сохранению и распространению духовно-нравственных ценностей традиционного Ислама, который выступает за толерантность, отвергает терроризм и экстремизм во всех его формах. Король Хамад ибн Иса Аль Халифа с гордостью отметил, что в Бахрейне так же, как и в России, почитается свобода вероисповедания, поддерживается прочный мир между сторонниками разных конфессий.

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин подчеркнул, что не только в исламских странах знают об умеренной и толерантной политике Его Величества. Гуманитарные инициативы короля Бахрейна содействуют укреплению мира во всем мире, служат развитию связей между народами и государствами.

В ходе беседы стороны обменялись мнениями по актуальным вопросам, касающимся сотрудничества двух стран. Встреча прошла в теплой атмосфере духовного единения и взаимопонимания.

Заседание Совета по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями при Совете Федерации ФС РФ



Члены Совета (сенаторы, депутаты Государственной Думы, руководители религиозных организаций, представители федеральных и региональных органов власти) под председательством вице-спикера СФ Константина Косачева обсудили актуальные вопросы сохранения нематериального этнокультурного достояния народов России. Среди участников события – руководитель Администрации ЦДУМ Рос-

сии, председатель РДУМ РБ, муфтий Мухаммад Таджуддинов. Выступающие на заседании, прошедшем в совмещенном онлайн и офлайн формате, говорили о том, что выработка эффективных мер сохранения духовных скреп, в том числе путем сбережения нематериального этнокультурного достояния, является важнейшей государственной задачей. И эта деятельность должна проводиться во взаимосвязи с продвижением традиционных российских духовно-нравственных и семейных ценностей. Были рассмотрены некоторые проблемы в данной сфере, и актуальные задачи, требующие скорейшего решения. Также шла речь о совершенствовании законодательства и документов стратегического планирования по сохранению, развитию и популяризации нематериального этнокультурного достояния. По результатам дискуссии подготовлены рекомендации и предложения к Правительству РФ, к Министерству культуры РФ и Министерству науки и высшего образования РФ, к органам государственной власти субъектов Российской Федерации.

РОСГВАРДИЯ И ЦДУМ РОССИИ ЗАКЛЮЧИЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

23 мая в торжественной обстановке документ подпарили директор Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации – главнокомандующий войсками национальной гвардии Российской Федерации, генерал армии Виктор Золотов и Шейхуль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин. В церемонии приняли участие: руководитель Администрации ЦДУМ России, председатель РДУМ РБ, муфтий Мухаммад Таджуддинов; председатель Комитета Государственной Думы РФ по информационной политике, информационным технологиям и связи Александр Хинштейн; представители духовного управления и структурных подразделений центрального аппарата ведомства.

Соглашение определяет порядок и развитие отношений между Росгвардией и ЦДУМ России, способствующих религиозному просвещению, патриотическому и духовно-нравственному воспитанию военнослужащих и сотрудников. Генерал армии Виктор Золотов отметил: «Подписанное сегодня Соглашение – не просто официальное закрепление нашего сотрудничества, оно открывает новый этап совместной деятельности, направленной на дальнейшее развитие и укрепление тесных связей войск правопорядка и мусульманского духовенства». Глава ведомства выразил слова признательности и отметил особую роль ЦДУМ России в консолидации усилий мусульманской уммы на достижении национальных интересов в ходе специальной военной операции.

ПЕРВЫЙ СЪЕЗД ВОЕННОГО ДУХОВЕНСТВА

Форум священнослужителей, занимающихся духовным окормлением воинов, был приурочен к 15-й годовщине возрождения института военного духовенства. В 2009 году Президент РФ Д.А.Медведев поддержал инициативу Межрелигиозного совета России, и в целях реализации этого решения в Министерстве обороны РФ было сформировано Управление по работе с верующими военнослужащими.

Мероприятие прошло на территории Музейно-храмового комплекса ВС РФ, расположенного в Одинцовском районе Московской области. Делегаты съезда – представители центральных органов военного управления, помощники командиров воинских частей по работе с верующими, священники, служащие в зоне проведения специальной военной операции, – обсуждали актуальные задачи укрепления духовности и воспитания патриотизма.

В ходе мероприятия генерал-полковник Виктор Горемыкин и председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными органами, Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл вручили священнослужи-



Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин в своем выступлении подчеркнул: «Мы считаем служение Отчизне своим священным долгом. Защита Родины и духовное окормление наших воинов – это святая обязанность. В веках так было всегда, и в трудную годину народы нашей страны, последователи традиционных конфессий были едины. Так будет и дальше!»

Депутат Александр Хинштейн на своих страницах в соцсетях прокомментировал событие: «Уже не раз отмечалось, сколь важны для Росгвардии, как для воюющего ведомства, вопросы веры: в окопах атеистов нет. В зоне СВО активно работают представители всех традиционных конфессий, включая, конечно, Ислам: в войсках национальной гвардии служит почти 50 тысяч мусульман. Представители духовенства сопровождают отправку личного состава в командировки, лично выезжают в районы боевых действий. В частях и подразделениях Росгвардии по всей стране действуют 28 мечетей и молельных комнат. С подписанием сегодняшнего Соглашения эта работа выходит на системную основу».



телям государственные, ведомственные и церковные награды. Медалью Министерства обороны РФ «За Веру и служение Отечеству» удостоен представитель ЦДУМ России в г.Санкт-Петербург и Ленинградской области, помощник начальника отделения по работе с верующими военнослужащими Ленинградского военного округа Рушан Пончаев.

Заместителю председателя ДУМ Дальнего Востока, помощнику начальника отделения по работе с верующими военнослужащими Дальневосточного военного округа Идрису Камалиддину вручена медаль «За храбрость». В новейшей истории России этой медалью впервые награжден мусульманский священнослужитель – представитель штатного военного духовенства.

ЗАСЕДАНИЕ ГРУППЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ВИДЕНИЯ «РОССИЯ – ИСЛАМСКИЙ МИР»



16 мая 2024 года в Казани в IT-парке имени Башира Рамеева состоялась международная конференция Группы стратегического видения «Россия – исламский мир: справедливое многополярное ми-роустройство и безопасное развитие», которая прошла в рамках международного экономического форума «Россия – исламский мир: KazanForum 2024».

Участниками форума стали религиозные и государственные лидеры, представители международных и общественных организаций, дипломаты и эксперты из десятков стран мира.

Вице-премьер РФ Марат Хуснуллин прочитал приветствие Президента России Владимира Влади- мировича Путина, в котором, в частности, сказано: «Большое значение придаем очередному заседанию Группы стратегического видения «Россия – Ислам- ский мир» с участием представителей Организации исламского сотрудничества. Важно, что взаимодей- ствие России с этой авторитетной международной структурой по актуальным вопросам региональной и глобальной повестки дня развивается по нарастаю- щей». В своем выступлении М.Ш.Хуснуллин отметил, что укрепление отношений с исламскими странами является одним из приоритетов российской внешней политики и имеет характер стратегического партнера- ства.

Национальный лидер Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов подчеркнул: «На протяжении столетий Россия и страны исламского мира создавали цивилизацию, объединяющую Восток и Запад, от Тихого океана до Атлантики. Уникальные взаимоотношения, основанные на взаимном уважении, то-

лерантности, признании интересов друг друга. Этот исторический опыт вновь приобретает особую значимость и необходимость».

Руководитель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, Митрополит Волоколамский Антоний огласил послание Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Раис Рустам Минниханов посвятил свое выступление усилиению роли Российской Федерации и мусульманских стран в формировании нового мирового порядка: «Уверен, позитивное взаимодействие и партнерство России и исламского мира внесет важный вклад в обеспечение безопасного развития в условиях справедливого многополярного мироустройства».

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин приветствовал участников заседания от имени ЦДУМ России и входящих в его состав региональных духовных управлений, миллионов правоверных братьев и сестер. В своем выступлении, основанном на тексте Священного Корана, Шейх-уль-Ислам говорил о том, что Всевышний испытывает нашу искренность, чистоту мыслей, намерений и деяний: «Весь этот мир есть мир испытаний. Ведь в действительности, мы – единий мир, мы – род людской от Адама и Евы – одна, единая семья. И, согласно этим аятам, многополярный мир уже есть – он создан Всевышним. И мы должны эти полюсы сближать!» Верховный муфтий обратил внимание, что все посланники Аллаха проповедовали истинную веру и доводили до человечества заветы Всевышнего только добрым словом и проповедью: «Именно поэтому мы не приемлем гордыню, спесь, экстремизм и терроризм... Для торжества справедливости, мира и доброго взаимо-понимания, мирного сосуществования и братского сотрудничества народов и государств, несомненно, нужно осознание единства судеб человечества и объединение усилий всего многополярного мира, всех людей доброй воли ради мира во всем мире!»

В ходе заседания обсуждались новые возможности, формы и методы взаимодействия России и мусульманских государств. Были проанализированы отдельные вопросы международной повестки дня и задачи, требующие согласованного извешенного подхода при их решении.



В ДЕНЬ РОССИИ В УФЕ ОТМЕТИЛИ ТРОЙНОЙ ПРАЗДНИК

12 июня Верховный муфтий принял участие в торжествах в столице Башкортостана, посвященных Дню России, Дню города и 270-летию национального героя Салавата Юлаева. Участниками событий стали почетные гости: Глава РБ Радий Хабиров; Глава Башкортостанской Митрополии РПЦ, Митрополит Уфимский и Стерлитамакский Никон; Председатель Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан Константин Толкачев; Глава Администрации г.Уфа Ратмир Мавлиев и другие официальные лица. Руководители республики, депутаты, главы общественных и религиозных организаций возложили цветы к Монументу Дружбы, возведенному в честь 400-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.

На следующее мероприятие около стелы «Уфа – город трудовой



доблести» собралось множество горожан. После цветочной церемонии была вскрыта «Капсула времени», заложенная в 1974 году на торжественном митинге комсомольцев и молодежи. Тогда широко праздновалось 400-летие города Уфы, и в капсуле содержится

послание потомкам в 2024-й, год 450-летия столицы Башкортостана. Также в этот день состоялось возложение цветов к памятнику Салавату Юлаеву. В этом году отмечается 270 лет со дня рождения башкирского поэта и героя. Праздничные мероприятия шли весь день.

МЕЧЕТЬ - УКРАШЕНИЕ ЖИЗНИ

9 июня в селе Булгаково состоялся праздник, посвященный официальному открытию мечети «София». Почетный гость торжества – Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин. В церемонии приняли участие: глава районной Администрации Николай Ельников, священнослужители, местные жители. Самые радостные чувства были у членов мусульманской общины N1604: общими усилиями, при активной поддержке предпринимателя Рината Гизатуллина и других благотворителей они построили прекрасную мечеть оригинальной архитектуры.

Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин поздравил единоверцев с большим событием в их жизни и призвал всех жить по-Божески: «Через неделю мы будем отмечать «Курбан-Байрам». Это праздник приближения к милости Всевышнего... Сотни тысяч, миллионы паломников со всего мира соберутся на горе Арафат и в долине Муздалифа, где наш праотец Адам и праматерь Хава встретились, совершили никах и создали семью. С тех пор 124 тысячи посланников Божьих учили в проповедях любить близких своих. Пророк Мухаммад (с.а.с.) выразил это так: «Ни один из вас искренне не уверует во Всевышнего Творца, пока не будет желать другим то, что любит для себя». Духовно-нравственные ценности для нас – не какие-то старинные предания, а сама жизнь. И религия, вера даны нам для того, чтобы семья, государство, человечество жили по праведным законам, данным Богом». Шейх-уль-Ислам Талгат-хазрат передал при-



хожанам мечети «София» знамя ЦДУМ России и поблагодарил участников строительства, напомнив слова Пророка Мухаммада (с.а.с.) о том, что если при возведении мечети кто-то хотя бы кирпичик вложил, трудом своим или пожертвованием, тому Всевышний возвел дворец в Раю.

Глава администрации Уфимского района Николай Ельников на своих страницах в социальных сетях написал: «Сегодня новая мечеть представляет собой просторное, уютное, современное помещение. ТERRITORIЯ продолжает благоустраиваться и озеленяться. Справедливо замечено: каждый храм и мечеть – светоч Всевышнего. Это спасение наших душ и радость жизни. И если мы относимся друг к другу с уважением, пониманием – это и есть милость Божья. Тогда и войн на земле не будет, и люди будут жить в мире и согласии».

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СРЕДНЕГО ИСЛАМСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В РОССИИ



В г.Болгар прошло совещание «Проблемы и перспективы развития среднего исламского образования в России». Мероприятие организовано в рамках программы празднования 1102-летия принятия Ислама Волжской Булгарией. В нем приняли участие: руководитель Администрации ЦДУМ России, председатель РДУМ РБ, муфтий Мухаммад Таджуддинов; ректор РИУ ЦДУМ России Артур

Сулейманов; председатель РДУМ Оренбургской области, директор медресе «Хусаиния», муфтий Аль-фит Шарипов; председатель РДУМ Астраханской области, директор Астраханского исламского колледжа, муфтий Рауф Джантасов; ректор медресе «Расулия» (г.Троицк Челябинской области) Дамир Биткулов; директор медресе «Биляр» (г.Ульяновск) Ильяс Тлявлин; имам-ахунд г.Октябрьский, Ерме-

кеевского, Бижбулянского и Милякинского районов РБ Мавлемзан Сигбатуллин; заместитель директора по учебной работе медресе «Нур» (г.Самара) Рамиль Губайдуллин; помощники Верховного муфтия Рустам Шарифуллин и Артур Губайдуллин; руководитель отдела регистрации ЦДУМ России Мухаммад Минигалиев; юрист консульт РИУ ЦДУМ России Дмитрий Грачев; преподаватели университета и медресе.

В повестку дня были включены вопросы преемственности в системе религиозного образования и книгообеспеченности учебного процесса в медресе ЦДУМ России. Участники совещания проанализировали отдельные блоки существующих программ среднего исламского образования, выдвинули предложения по их совершенствованию, наметили этапы внедрения новых идей в практику.

ДУХОВНЫЕ АСПЕКТЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



16 мая в г.Челябинск прошла Всероссийская конференция «Духовные аспекты национальной безопасности России». Организатор мероприятия – Правительство Челябинской области при поддержке Федерального агентства по делам национальностей.

В Южно-Уральском государственном гуманитарно-педагогическом университете собрались

представители местной власти, руководители религиозных и национально-культурных объединений, региональные и федеральные эксперты, деятели науки, педагоги и студенты. Участников конференции приветствовали: заместитель руководителя Аппарата губернатора и Правительства Челябинской области Александр Зацепин; первый вице-спикер Законодательно-

Челябинская область

го собрания Челябинской области Денис Моисеев; член Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям Маргарита Лянге. Председатель РДУМ Челябинской и Курганской областей, муфтий Ринат Раев отметил: «Мы являемся свидетелями кризиса семейных ценностей, и это угроза духовной безопасности страны. Именно поэтому важна роль пропаганды в школах истинного патриотизма на примерах героических подвигов наших предков. И священные книги должны читаться не только в стенах храмов и мечетей, но и в каждом доме, в каждой семье».

После пленарного заседания работа конференции продолжилась в трех секциях: «Информационное освещение вопросов реализации национальной политики», «Вклад институтов гражданского общества в обеспечение безопасности России», «Практические методы социализации различных категорий обучающихся».

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ В ИСЛАМЕ

30 мая в Чишминском районе Республики Башкортостан состоялось мероприятие «Семейные ценности в Исламе».

Организатор события в пгт. Чишмы – ЦДУМ России. Самое активное участие в подготовке и проведении семейного праздника приняли волонтеры общественного движения «Гибадуррахман» и Исламского культурно-просветительского центра «Джаннат» ЦДУМ России.

Пришедших в спортивно-оздоровительный комплекс приветствовали имам-мухтасиб Чишминского района Зуфар Субхангулов и имам-хатыб по работе с верующими военнослужащими ЦДУМ Рос-

сии, наставник башкирских батальонов в зоне СВО Хамза Хафизов.

В программе мероприятия были встречи с психологами, которые прочитали лекции «Отец, муж, сын: вклад в религиозные и семейные ценности», «Женское счастье через благодарность и принятие», «Воспитание мальчика в семье». Среди обратившихся за профессиональным советом были те, кому особенно нужна поддержка и помощь, – члены семей воинов, погибших в ходе специальной военной операции. Также для них, как и для воспитанников районного социального приюта (отделение МЦ «Семья»), были приготовлены полезные подарки.



Беседы в теплой дружеской атмосфере и совместное чаепитие сделали это вечер особенно приятным для всех участников встречи.

ПОЧУВСТВУЙ ВКУС ПОБЕДЫ



ЦДУМ России – организатор военно-патриотической игры «Почувствуй вкус Победы». Участниками события стали жители Чишминского района, в том числе члены семей воинов, погибших в ходе специальной военной операции, воспитанники

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК В ДЕТСКОМ ДОМЕ



В старейшем учреждении г. Уфа для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (бывший Башкирский республиканский детский дом № 1) состоялся выпускной вечер. Коллектив Центра во главе с директором Фаниской Бадретдиновой пригласил на мероприятие тех, кто словом и делом помогал воспитанникам вырасти умными, здоровыми, разносторонне развитыми.

По поручению Верховного муфтия Талгата Сафа Таджуддина для юношей и девушек были приготовлены полезные подарки – наборы посуды, которые обязательно пригодятся им в самостоятельной жизни. К выпускникам обратился со словами приветствия руководитель отдела регистрации ЦДУМ России Мухаммад Минигалиев. Он передал поздравления от главы Российской уммы Талгата Сафа Таджуддина и выступил с небольшим наставлением для тех, кого ожидает новый этап взросления. Перед выпускниками сейчас открыты все двери, однако будут и сложности, преодолеть которые помогут те знания и умения, которое им дали любящие воспитатели и педагоги.

районного социального приюта (отделение МЦ «Семья»), а также волонтеры общественного движения «Гибадуррахман» ЦДУМ России, сотрудники духовного управления, преподаватели и студенты РИУ ЦДУМ России. Перед собравшимися в парке Победы выступили: имам-хатыб по работе с верующими военнослужащими ЦДУМ России, наставник башкирских батальонов в зоне СВО Хамза Хафизов; имам-мухтасиб Чишминского района Зуфар Субхангулов; ректор РИУ ЦДУМ России Артур Сулейманов.

В программе праздника были полезные и интересные развлечения для детей и взрослых: эстафета «Смелые, ловкие, умелые», краеведческая игра «Мемори», викторины «Салават» и «Семь чудес Чишминского района». Поисковый клуб «Тулпар» устроил выставку артефактов времен Великой Отечественной войны. У полевой кухни можно было отведать солдатской каши, на мастер-классе проявить свои умения в плетении маскировочных сетей.

БОЛГАРСКАЯ ИСЛАМСКАЯ АКАДЕМИЯ

проводит набор абитуриентов на 2024/2025 учебный год по программам магистратуры и докторантуры.

Для поступления в **магистратуру** обязательно наличие диплома бакалавра светского или религиозного вуза, а также знание арабского языка (продвинутый уровень) и основ ислама. Срок обучения, только в очной форме, составляет 3 года. Вступительные испытания проходят в три этапа: тестирование по исламским наукам; диктант по арабскому языку; собеседование с экзаменационной комиссией на знание основ научной деятельности.

Для поступления в **докторантуру** обязательно наличие диплома о высшем образовании магистра светского или религиозного вуза или наличие диплома о высшем образовании специалиста светского или религиозного вуза (российского или зарубежного). Срок обучения составляет до 3-х лет. На вступительных испытаниях абитуриенты, поступающие в докторантуру, проходят тестирование по исламским богословским дисциплинам, а также защищают автореферат на тему будущей докторской диссертации перед экзаменационной комиссией.

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ:

- заявление для поступающих в магистратуру;
- заявление для поступающих в докторантуру;

МЕДРЕСЕ «НУРУЛЬ-ИСЛАМ»

Духовная профессиональная образовательная мусульманская религиозная организация «Медресе «Нуруль Ислам» ЦДУМ России (г.Октябрьский РБ) приглашает на учебу на 2024/2025 учебный год юношей, имеющих основное общее (9 кл.) и среднее общее образование (11 кл.).

Медресе «Нуруль Ислам» имеет беспрерывную государственную лицензию на образовательную деятельность № 5335 от 29.01.2020г.

ДПО МРО медресе «Нуруль Ислам» реализует программу профессионального религиозного образования «Подготовка служителей и религиозного персонала религиозных организаций» с присвоением квалификации «имам-хатыйб, преподаватель исламских наук и арабского языка». Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной,очно-заочной формам обучения в объеме образовательного стандарта. Зачисление в «Медресе «Нуруль Ислам» ЦДУМ России ведется по результатам собеседования.

Срок обучения: 2 года 10 месяцев (очная форма); **3 года 10 месяцев**



- анкета;
- документ об образовании (копия);
- рекомендательное письмо (от централизованной религиозной организации, высшего исламского учебного заведения или государственного органа, осуществляющего взаимодействие с религиозными объединениями) (скачать бланк);
- паспорт (копия); СНИЛС (копия); 6 фотографий 3x4; медицинская справка 086/у.

Адрес приема документов: 420021, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Зайни Султана, 6/15. **Почтовый адрес для направления документов:** 422840, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Болгар, ул. Кул Гали, д. 1а

Контакты приемной комиссии:

Телефон: +7 (843) 590-24-29, +7 987-215-06-07
E-mail: priem@bolgar.academy



(очно-заочная и заочная формы). По завершении обучения выпускники получают диплом установленного образца.

В период обучения в медресе студенты имеют возможность обучиться и получить профессию в **Октябрьском нефтяном колледже, Октябрьском коммунально-строительном колледже, Октябрьском многопрофильном профессиональном колледже, Октябрьском экономическом техникуме, а также других учебных заведениях города.** Заключен договор о сотрудничестве между РО ДОУ «Российский Исламский Университет» ЦДУМ России и ДПО МРО медресе «Нуруль Ислам» (г.Октябрьский, РБ) ЦДУМ России, который позволит продолжить обучение студентов медресе в РИУ

ЦДУМ России по сокращенной программе и получить диплом о высшем религиозном образовании.

Для плодотворной учебы студентов и творческой деятельности преподавателей созданы необходимые условия: имеются оснащенные и оборудованные в соответствии с требованиями современных образовательных технологий учебные классы, компьютерный класс. В столовой организовано ежедневное 3-х разовое горячее питание. Для проживания студентов имеется общежитие. В медресе созданы все необходимые условия для проживания, питания, отдыха и учебы студентов.

Документы, необходимые для поступления

Паспорт (копия); документ об образовании (копия); направление от местной мусульманской религиозной организации (макалля); фотографии 3x4 (4 шт.).

Приём заявлений и документов по всем формам обучения осуществляется **с 15 июня по 30 августа 2024 года по адресу:** 452607, РБ, г.Октябрьский, ул.Комсомольская, д.22. **Телефон для справок:** 8(34767) 6-69 -64

Сайт «Медресе «Нуруль Ислам»: www.oktmedrese.ru

Документы принимаются также по электронному адресу: medrese_nurul-islam@mail.ru

МЕДРЕСЕ «РАСУЛИЯ»



объявляет набор на обучение по направлению «Подготовка служителей и религиозного персонала религиозных организаций»

Квалификации: Имам-хатыб (священнослужитель); преподаватель (мугаллим) основ ислама и арабского языка.

Прием документов проводится с 13 июня по 19 августа 2024 г..

Форма обучения: очная; заочная; очно-заочная; на базе 9, 11 классов. **Обучение** – бесплатное. Абитуриентам предоставляется возможность подачи документов в электронной форме. Абитуриенты принимаются по результатам собеседования!

Адрес: Челябинская область, г. Троицк, ул. Октябрьская, д.88
Телефон: +7 (35163) 5-54-21
E-mail: medrese_rasulia@mail.ru
Сайт: <http://медреспе-расулия.рф>

МЕДРЕСЕ «БИЛЯР»



осуществляет набор по специальности «Подготовка служителей и религиозного персонала религиозных организаций».

Срок обучения: 2 года 10 месяцев.
Формы обучения: заочная.

Присваляемая квалификация: имам-хатыб, преподаватель исламских наук и арабского языка (мужчины); преподаватель исламских наук и арабского языка (женщины)

По завершению учебы выдается диплом установленного образца

Прием документов по адресу: 432057, Ульяновская область, г. Ульяновск, ул. Оренбургская 1 «б»
Тел.: 8(8422)263-033; 8-927-270-91-06
Эл. почта: medresebilar@mail.ru

МЕДРЕСЕ «ХУСАИНИЯ»



Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусайния» РДУМ Оренбургской области в составе ЦДУМ России

ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ НА 2024-25 УЧЕБНЫЙ ГОД

юношей, имеющих основное общее (9 кл.) и среднее общее образование (11 кл.)

Медресе реализует программу профессионального образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации «**Служитель и религиозный персонал религиозных организаций**».

Медресе «Хусайния» осуществляет образовательную деятельность на основе бессрочной лицензии №56-67 от 2 июня 2021 года.

Срок обучения: по очной форме – 2 года и 10 месяцев; по заочной

и очно-заочной формам обучения – 3 года и 10 месяцев.

Зачисление в учебное заведение ведется по результатам собеседования. По окончании учебы выпускники получают диплом установленного образца.

Студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российской Исламский университет г. Уфы на третий курс по результатам аттестации.

Документы, необходимые для поступления:

1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании (оригинал и копия); 3. Копия паспорта;
4. Автобиография;
5. Характеристика с места работы или учебы;
6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у);
7. Справка от психиатра и нарколога;
8. Фотографии 3x4 (4 шт.);
9. Направление от местной махалли.

Документы подаются в приемную комиссию по адресу: 460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, д. 98, во дворе Центральной Соборной мечети.

Сайт «Медресе «Хусайния»: medrese-husainia.ru

Документы принимаются также и по электронному адресу: alfit35@mail.ru

Телефоны для справок: 8(3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27

ПЕРМСКИЙ МУСУЛЬМАНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Лицензия №6945 от 05 марта 2022 г., выдана Министерством образования и науки Пермского края.

Квалификация: преподаватель исламских наук и арабского языка

Образовательная деятельность ведется по двум формам обучения: очная - 3 года; заочная - 4 года. По окончании колледжа выпускнику выдается диплом о среднем профессиональном религиозном образовании установленного образца.

Условия приема: внутренние вступительные испытания на знания русского языка, основ Ислама, Корана.

Документы, необходимые для поступления: личное заявление абитуриента; документ государственного образца об образовании (аттестат или диплом с выписками или приложениями) или их копии, заверенные нота-

риусом; паспорт предоставляется лично; медицинская справка (форма 086-У); фотографии ¾ см., 6 шт. (для девушек в платке)

* для граждан, поменявших фамилию, – копия свидетельства о заключении (расторжении) брака или свидетельство о смене фамилии.

Адрес приема документов: 614107, Российская Федерация, г.Пермь, ул. Уральская, д.81

Почтовый адрес для направления документов: 614107, Российская Федерация, г.Пермь, ул. Уральская, д.81

Контакты приемной комиссии: Эл. почта: muslimcollege@mail.ru

Телефон: +7 (982)236-29-22, 8(342)205-53-67



РОССИЙСКИЙ ИСЛАМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центрального духовного управления мусульман России
объявляет набор студентов на 2024/2025 учебный год

Лицензия серия 90/101 №000913 от 14 февраля 2019 г. выдана Федеральной
службой по надзору в сфере образования и науки

Факультет основ вероучения и истории Ислама:

очная (4 года), очно-заочная форма обучения
(5 лет); заочная форма обучения (5 лет).

Направление подготовки: Подготовка служителей и
религиозного персонала религиозных организаций

Вступительные испытания для абитуриентов очно- го отделения:

русский язык - тест, история - тест, обществознание
- тест.

Вступительные испытания для абитуриентов за- очного и вечернего отделений:

русский язык - тест,
история - тест, обществознание - тест.

Выпускники школ, успешно сдавшие ЕГЭ по назван-
ным предметам, зачисляются в университет без
вступительных экзаменов.

Факультет профессиональной переподготовки и повышения квалификации

- дистанционные программы повышения квалифи-
кации;
- по итогам обучения слушатели получают удосто-
верение;
- обучение, проживание и питание слушателей бес-
платное.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ПРОВОДИТСЯ С 17 ИЮНЯ ПО 9 АВГУСТА

ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ:

- заявление абитуриента
- документ государственного образца об образовании (аттестат или диплом с выписками и приложениями) или заверенная нотариусом копия документа;
- паспорт (предоставляется лично);



- мед. справка (форма 086-У или 028-У);
- фото 3x4, 4 шт. (девушки фотографируются в платках);
- направление от центральных мусульманских религиоз-
ных организаций, либо от ММРО (махалля).

Расписание вступительных испытаний на программы
бакалавриата и специалитета размещено на сайте РИУ
ЦДУМ России - riu-ufa.ru.

**Документы, необходимые для поступления, предо-
ставляются (направляются) поступающим в организацию
одним из следующих способов:**

- предоставляются в университет лично поступающим;
- на электронный почтовый адрес приемной комиссии
- priem@riu-ufa.ru;
- направляются в университет через операторов почто-
вой связи общего пользования в приемную комиссию.

АДРЕС ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ:

450076, г. Уфа, ул. Чернышевского 5.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:

(347) 251-9787, 286-1448; 8-93715-11535

Эл. почта: priem@riu-ufa.ru

РИУ ЦДУМ России в области светского и религиозного
образования сотрудничает с ведущими вузами России:
БГПУ им.М.Акмуллы (г.Уфа), СПбГУ (г. Санкт-Петербург),
МГУ им М.В.Ломоносова (г. Москва), Болгарской ислам-
ской академией.



Верховный муфтий

Талгат Таджуддин

<https://vk.com/talgattadguddin>

НОВОСТИ

ОНЛАЙН ТРАНСЛЯЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ

И ПЯТНИЧНЫХ ПРОПОВЕДЕЙ

Учредитель: Центральное Духовное управление мусульман России

Адрес редакции и издателя:
450057, Республика Башкортостан,
г. Уфа, ул. Тукаева, 50

Тел: (347)250-80-86, **Факс:** 250-80-99

Главный редактор: Зубаерова И.М.

Уважаемые читатели! Относитесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях!

Сайт: cdum.ru

e-mail: maglumat@cdum.ru

Дата выхода в свет: 24.06.2024

Объем: 12 полос **Тираж:** 2000 экз.

Заказ № 11546

Отпечатана в ООО РПК

«Формула», 450001,
Республика Башкортостан,

г.Уфа, ул.Комсомольская,

д.2, корпус 9

Цена бесплатная.

**Газета издается при содействии и финансовой под-
держке некоммерческого благотворительного «Фонда
поддержки исламской культуры, науки и образования»**

**Газета зарегистрирована в Министерстве РФ по делам
печати, телерадиовещания и средств массовых комму-
никаций, св-во ПИ №77-11980 от 04 марта 2002 г.**